MAOHMA 32

Mopayovtomnoinon

H nueEBodoc napayovtonolnong «Kowoc
TOLPAYOVTACY Kol oL AUOELC TwV aoKNoswv 1,2,3
oeA. 60-61.



[Mapayovtomoinon

MNoAéc popéc, yia TnV emiAuon evde MPoBARUATOS, piac e&iowone, pag aviowone 1
yla Tnv anioroinon evog kKAAouarog, eival Xpnollo va Petatparei yia napdotaon anod
dBpolopa oe yIvouevo.

H diadikaoia pe Tnv oroia pia mapaotaar, mou ivat ABpolopa, HETATPETIETAL O YIVOLIEVO
apayovTwy, AEYETAL Mapayovronoinar.



MeBobdoc mapayovtomnolnong
«Kowoc napayovtacy», oel. 54

a) Kotvoc mapayovtac

napayovronolovye
Av Aol ol 6pol plac MapdoTacnc £XouV Kolvo — T
napdayovia, TOTE N MAQPACTAON UeTATpEneTal | 3a + 36 - 3;‘ = | 3(a + 6 - y) ‘
08 YIVOUEVO TIQpayoviwv oUp@wva pe Tnv ‘*a.%_% -
ETIHEPLOTIKN 1BIGTNTA. afaﬁ?}'—rﬁf@iﬁﬂpc

[Na nmapaderypa, oe dAouc Touc dpouc Tne napdotacnc 3a + 3B - 3y undpxel Kowoc
napdyovrag To 3, ondrte n NapdcTaon napayovionoleral we eEnc:
3a+36-3y=3a+6-y).

= 64



Opoiwe n mapdotaon 2a? - 2aB + 2q, ypdgetai2a - a-2a + B + 2a - 1, ondte oe 0Aoug
Touc GPOUC TNC UMAPXEL KOWVGC Mapdyovtac To 24a.

Apa, n Tapdotacn Tapayovtornoleatl
wg egNg:

20° - 208 + 20 = 20(0 - 8+ 1).

2Tnv  nepinmtwon  autr, Ague OTL
«Byaloupe Koo napdyovia 1o 2a».



Napaociypata — S—

Na napayovtornoinouv oL TapacTAoElS:
a) 12x%y — 30xy? + 6x%y? B) a(w-x) + 3p(x-w) y) 3(2x-1) + x(4x - 2)

a) Ze GAOUC TOUC OpouC TNC NMapdoTacnc Undpxel 12x%y — 30xy? + 6x%y? =
KOWOC Mapdyovrag 1o 6xy, BXy * 2% - 6xy * By + 6xy * xy=
ONATE EXOUUE: = Bxy(2x — 5y + xy)

B) H napdotacon €xet duo dpouc, Touc alw — )
Kal 3B(x — w). MNa va dnuIoupynoouUpE Kal oTouc alw-x) + Px-w) =
duo 6pouc Koo apdyovta Tov w — X, Tov delTepo = a(w - x) — 3p(w - x) =
Opo TNC Tov ypAagoupe -3B(w — x), OTOTE EXOULE: (w = x)(a - 3B)

Y) Av aro tov deUTEPO OPO TNG Napactaong Byaioupe  3(2x = 1) + x(4x - 2) =
KOO Mapayovta To 2, TOTE dnuIoupyouue Koo 3(2x-1) + 2x(2x - 1)=
napdyovta 1o 2x — 1, ondTe £XOUUE: = (2x - 1)(3 + 2x)



AUon aok. 1 oel. 60 pe tn pEBodo «Kowog mapayoviog»

o) 3o+ 6p=3{a+ 2p)

B) 2x—8=2(x-4)

y) 8w’ + 6w = 2w dw+ 3)

8) — 9% —6x = —3x(3x +2)

€} Sa’P+4ap’ = daf(2a+B)

ot) 2x° — 2xy + 2x =2x(x —y + 1)

) o’Bp+ap’~ap=abla+p -1

n) 2a’ —4a® +6ap =2a‘(a—2 + 3p)

B) V2xy - 1By + By =2yix =49 +V4y) =2 ylx -3+ 2y)



AUon aok. 2 oeA. 60 pe tn pEBodo «Kowog mapayoviog»

a) x(a-p)+yla-B) =(a=B)x+y)

B) alx+y)+B(x+y) =(x+y)a+p)

v) (3x—1)(x-2) — (x +4) (x—2) = (x—2) [(3x—1) — (x + 4)] =
= (x=2)(3x—1-x—4) = (x—2)(2x—5)

8) a’(a-2) -3(2—-a)=a’(@-2)+3 (a—2)=(a-2)(a’ +3)

€) 4x(x-1)—x+1 =4x(x-1)—(x~1) = (x—1)(4x—-1)

ot) 2x° (x—3) —6x(x—3)* = 2x(x—3) [x—3(x—3)] =

= 2%(x=3)(x=3x + 9) =2x(x~3)( ~2x + 9)



AOon aok. 3 ogl. 61 pe tn nEB0SO «Kowadc mapayovroc»
2€ OLUTHV TNV AOKNON KAVOULLE TIOLPOLYOVTOTIOLNON TECCAPWV MOPACTACEWYV KOl OTH
OUVEXELA BAEMOUUE TTWG HOG XPNOLUEVEL AUTO otV eniluon eélowoswv 2°° Baduov.

i) Noa mopoyovIomoLTETE TIE MO QOTATELS
a) x® +x B) 2y* -5y ¥) wiw—3)-2(3-w) ) a(3a + 1)-4a

i) @) x+x=x(x+1)
B) 2y*-Sy=y(2y-5)
V) ww=3) =2(3-w) =ww=3)+2{w=-3) =(w=-3){w + 2)

§) al3a+1) -4a=3a’+a —4a=3a’ -3a=3ala-1)

ii) Na emhboete g efiowoelg
a)x*+x=0 B)2y*=5y ywlw-3) -2(3-w)=0 &)af3a+l)=4a

i) Mt v eiven o ywvdpevo a-f (oo pe to pndéy, mpéneLa = 0 f B = 0. Nvwpilovtac ta

MOLPATTEN W EXOULLE:
a)X+x=0 < x(x+1)=0 < x=0 n x+1=0
= x=0f x=-1

Bl 2y'=5y <= 2¥'-5y=0< y[2y-5)=0

-

= y=0 [ 2y—-5=0 <= y=00n y=

b3 |

y) ww=3) =2(3-w)=0 = (w-3w=+2)=0 < w=3=0 fRw+2=0
= w=3 N w=-2
8) a(3a+l)=da <= a30+1)-4a=0 < 3ala-1)=0

< a=0f a-1=0 < a=0 n a=1



